



FARSKÝ LIST 28/2024

14. JÚL 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI
MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

15. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie:	Chod', prorokuj môjmu ľudu	(Am 7, 12-15)
Žalm:	Ukáž nám, Pane, svoje milosrdenstvo a daj nám svoju spásu.	(Ž 85)
Druhé čítanie:	V ňom si nás ešte pred stvorením sveta vyvolil	(Ef 1, 3-14)
Evanjelium:	Začal ich posielat'	(Mk 6, 7-13)

NIČ OKREM PALICE

Keď dnes posielala Ježiš apoštolov po dvoch, konať misijné dielo, hovorí im, aby si na cestu nebrali nič okrem palice. Pre súčasníkov Ježiša, ktorí dobre poznali Starý zákon, palica nebola len pomoc na ceste, aby sa mali o čo oprieť, prípadne ako brániť. Očami viery je palica to jediné, čo dostal Mojžiš v Egypte, aby vyviedol ľudí z otroctva na slobodu. Mojžišova palica premenená na hada požrala všetky palice egyptských mágov. Mojžišova palica rozdelila Červené more. Tá istá palica vyviedla vodu zo skaly na púšti. A nakoniec bola uložená v stánku stretnutia spolu s archou zmluvy. Mojžišova palica je symbolom Božej prozreteľnosti a starostlivej lásky, ktorá nás vedie na ceste z otroctva na slobodu. Na tomto dostali účasť apoštoli a na tomto poslaní máme účasť aj my.



Pane, daj nám vnímať tvoju starostlivú lásku prítomnú v tvojej prozreteľnosti.

(Fr. Irenej, OP)

SV. ANDREJ SVORAD A BEŇADIK NÁM MAJÚ AJ DNES ČO POVEDAŤ

Sv. Andrej Svorad a Beňadik hoci žili špecifickým štýlom života, stále nám majú čo povedať. Ich odkaz je aktuálny aj v dnešnej dobe. Oni nám pripomínajú, aké je dôležité hľadať rovnováhu medzi prácou a modlitbou, ako potrebujeme aj priestor ticha a samoty, aby sme vyvažovali množstvo impulzov, ktoré k nám v priebehu dňa prichádzajú zo všetkých strán, aby sme hľadali priestor a čas na to, žeby sme zosúlادili svoj život s Božím poriadkom, aby náš život nebol jedným veľkým chaosom, ale aby mal svoje pravidlá. Jednotlivé odkazy ich posolstva by sme mohli pomenovať pojmami práca, modlitba, ticho, samota.

Podceňovanie modlitby

Pápež František veľmi často poukazuje na hodnotu práce, a to nielen pre život jednotlivca, ale aj v jeho starostlivosti o svet: „Veď práca je v srdci samotného povolania zvereného človeku Bohom, aby pokračoval v jeho stvoriteľskej činnosti a panoval prostredníctvom svojej slobodnej iniciatívy a svojho úsudku nad ďalšími stvoreniami, čo v praxi neznamená ich despoticke zotročovanie, ale zachovávanie harmónie a úcty.“ Každý má mať teda právo na prácu, lebo to patrí k jeho ľudskej dôstojnosti. V súčasnosti sme často svedkami toho, ako sa práca stáva priam zotročujúcim nástrojom na získavanie modly peňazí. No teraz, v tomto systéme bez etiky, stojí v centre modla a svet sa stal uctievačom tohto „bôžika peňazí“. Keď sú v centre peniaze, tak potom rodičia pracujú od nevidím do nevidím, nemajú dostatok času na svoju rodinu, dostatok síl na výchovu svojich detí, tie potom vychováva televízia a internet a celé je to zlé. Práca je dôležitá, ale nie najdôležitejšia. Práca má stáť v službe rodiny, tá je najdôležitejšia. Na druhej strane pozorujeme v našich rodinách podceňovanie modlitby, vytrácanie sa modlitby zo života mladých kresťanských rodín.

A tak nám svätí pustovníci ukazujú aj na modlitbu ako na neoddeliteľnú súčasť života kresťana. Ak sa nebudeme modliť, ako si chceme zachovať vieru? Modli sa a pracuj!



Potrebné ticho

Svätí Andrej Svorad a Beňadik žili na Skalke v tichu a samote, nie aby ušli pred svetom, ale aby sa naučili poznať a rozumieť sebe a ešte väčšmi Pánu Bohu. Nevie, ako sa teraz z neba pozerajú na nás uponáhľaných, vystresovaných ľudí, v rukách stále držiacich mobily. Stali sme sa otrokmi času a prostredníctvom mobilných zariadení a sociálnych sietí aj otrokmi druhých. Už sa dávame zotročovať nielen prácou, ale aj týmito prostriedkami. Prečo by sme museli vstávať od spoločného obeda, aby sme zodvihli vyzváňajúci telefón? Prečo dokonca musíme vyjsť z kostola z bohoslužby, keď nám niekto volá? V prvom prípade opúšťame našich milovaných pre neznámych, v druhom prípade opúšťame Boha pre človeka! Zachovajme si osobnú slobodu, dôstojnosť a úctu. Ak ich necháme čakať, kým sa skončí rodinný obed, svätá omša či iné, nestane sa žiadna tragédia, svet sa nezrúti, len my si vyberieme v tej chvíli ten lepší podiel. Naše vnútro je často vyprahnuté aj preto, lebo nemáme chvíľu ticha a samoty, v ktorej by sme sa mohli stretnúť s Bohom či so sebou samým.

Načerpať duchovnej radosti

Možno nás predstava pustovníka odlúčeného od všetkých radostí sveta, ako ich my poznáme, vedie k obrazu vážneho, smutného človeka. To ale vôbec nemusí byť tak. Svätý Ján Pavol II. kedysi povedal, že sme veľkonočný ľud a aleluja je naša pieseň. Z toho vyplýva, že veľkonočné „aleluja“ nám kresťanom nikdy nesmie chýbať. Uvedomme si, že evanjelium, ktoré hlásame a žijeme, je radostná zvesť! Preto radosť je podstatnou vlastnosťou kresťana. Evanjelium sa nedá šíriť so zachmúrenou tvárou. A keď to robíme so zachmúrenou tvárou, tak neohlasujeme evanjelium, ale niečo iné. Áno, v Ježišovom živote boli aj vážne a smutné chvíle, ale tie nemôžu prevážiť to celkové poslanstvo evanjelia, ktoré je radostné, veď ono hovorí o tom, že nás všetkých Boh miluje.

Svätí Andrej Svorad a Beňadik, orodujte za nás. *(katolíckenoviny.sk - krátené)*

FARSKÉ OZNAMY

BLAHOREČENIE Naša farnosť organizuje autobusový **zájazd na slávnosť blahorečenia Jána Havlíka – mučeníka vernosti, ktorá sa uskutoční v sobotu 31.8.2024 v Šaštíne-Strážoch**. Záujemcovia sa môžu zapísať na hárok v sakristii spolu s uvedením telefonického kontaktu. Predbežná cena púte je 30 €, odchod zo Sabinova 31.8. cca o 1. hod. v noci/príchod cca o 22. hod. **Kontaktná osoba: Lukáš Jaklovský - 0918 775 910.**

ŠPORTOVÉ DOPOLUDNIE deti našej farnosti pozývame na športové dopoludnie, ktoré sa uskutoční v utorok 16.7. so začiatkom o 9:00 a koncom o 12:00 v areáli bývalej Obchodnej akadémie na tzv. "espetke" (oproti Kauflandu). Deti nech si donesú pokrývku hlavy a fľašu s vodou.

LITURGICKÝ PREHĽAD
15. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ - 15. 7. – 21. 7. 2024

pondelok 15. 7.	Sv. Bonaventúra, biskup a učiteľ Cirkvi Spomienka	Sabinov	6.30	+ Pavlína, Ján
			18.00	+ Štefan (1. výročie)
utorok 16. 7.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	+ Božena
			18.00	ZBP Ján (50r.)
streda 17. 7.	Sv. Andrej Svorad a Beňadik, pustovníci Spomienka	Sabinov	6.30	+ Jozef s rod
			18.00	+ Michal, Katarína, Veronika
štvrtok 18. 7.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Marta
			18.00	ZBP Vincent (90r.) s rod
		Jakubovany	18.00	+ Terézia, Vladimír
piatok 19. 7.	<i>Féria</i>	Sabinov	6.30	ZBP Agnesa s rod.
			18.00	ZBP Martina (50r.)
		Orkucany	18.00	ZBP Štefan
sobota 20. 7.	Prebl. Panny Márie v sobotu <i>Večerné sv. omše</i> <i>z nasledujúcej nedele</i>	Sabinov	6.30	+ Štefan
			18.00	+ Magdaléna
		Jakubovany	18.00	+ Mária
nedeľa 21. 7.	16. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	
			9.00	ZBP Patrícia
			10.30	za farnosť
			18.00	ZBP rod. Petříková, Mikulášiková
		Jakubovany	10.30	ZBP Ján (70r.) s rod.
Orkucany	9.00	+ Gabriel		